



核心报道

蹊跷缝衣针

先是哭闹不已,接着发起高烧,送到医院一拍片,医生都惊呆了 14个月的宝宝肺里扎着一根针 差点就刺到心脏,饿了3天手术取出



X光片上可以清晰地看到,左肺部下方(画圈处)有一根针

孩子背上有个红点 就是针穿进去的地方

昨天下午,现代快报记者来到南京市儿童医院心胸外科见到了小患者林林和他的妈妈戴女士。戴女士和丈夫来自重庆,目前在江苏丹阳市后巷镇打工。

戴女士说,2013年12月30日,孩子不停哭闹,他们也搞不清原因。到了31日下午,孩子发起高烧,达到了39℃,当天傍晚6点多,夫妻俩赶紧将孩子送到丹阳市儿童医院,还拍了X光片。拿到片子后,医生也惊呆了,告诉他们,林林的左肺部插着一根缝衣针,“这个情况太特殊,我们处理不了,赶紧转到大医院吧!”

当晚9点多,林林就被转到了南京市儿童医院的普外科。

昨天,记者也见到了这张片子,片子上可以清晰地看到,在左肺部下方,有一根长针。

戴女士说,看到这个片子,她才想起来,2013年12月29日,她给儿子换衣服时,就发现儿子后背上有一个小疙瘩,外皮红红的。当时家人还说“是虫子咬的吧”,并没有太在意。经医生确认,那个红点应该就是缝衣针穿进后背,最终针刺进了林林的肺部,而这根针的长度接近5厘米,比一般的缝衣针要长。

饿了3天等待手术 连水都不能喝

1月2日,林林被转到心胸外科,儿童医院副院长、心胸外科主任莫绪明主刀,为他做了胸腔镜微创手术,成功取出缝衣针。

戴女士说,因为要手术,林林不能吃东西,连水都不给喝,就这样从12月31日一直饿到1月2日。在这过程中,做家长的也是备受煎熬。

莫绪明说,当时,这根针不仅插入肺部,针尖已经露在了肺部外面,直抵着心脏,而从缝衣针的位置看,处于心肺系统内部,“心脏是活动的,肺部是活动的,膈肌是活动的,缝衣针那么细小,在体内是会游走的。”一旦出现意外,往下走就会刺破脾脏导致大出血,往上刺破心脏,导致心包内出血,都会危及性命。

而刺穿肺部,虽然危险不会立刻显现,但后期会造成肺部感染。实际上,缝衣针在林林体内这段时间,已经开始生锈。

取出时,针还断成了两截

这次,南京市儿童医院采用的是儿童胸腔镜技术。“这项技术用在只有14个月大的孩子身上,在我们医院还是第一次。用于取缝衣针,也是第一次!”莫绪明介绍,一般成人胸腔镜手术,创口长度在两厘米,而林林这么小的孩子,最终的创口只有七八毫米。

在手术过程中,最大的难度其实就是给针定位。莫绪明介绍,在人体内要找一根随时游走的针,难度是非常大的,可以说是“大海捞针”。而在找到针之后,夹取过程中,针由于锈蚀了,在取出时突然断成了两截。所幸的是,断针没有掉回体内,而是被成功取出,“否则,针越短越危险,留在体内,更是会疯狂游走。”

林林体内的针是哪来的?

目前,林林恢复得非常好,已经完全脱险。不过,家长、院方都有一个疑问:这根近5厘米长的缝衣针,是怎么进入孩子体内的?

莫绪明表示,其实孩子误吞误食一些金属物品包括缝衣针,都是发生过的,但一般是稍大的、比较调皮的孩子,林林才14个月大,显然不可能自己玩耍时把针吞进肚里,而且针也太长了;而他自己戳进去,也是不可能的。因此,只能推测是有外力因素。

那么外力因素来自哪里?昨天,戴女士说,自己家只有一根针,是婆婆纳鞋底用的,但事发后他们检查发现,那根针还在家里。另外,在事发前两三天,一个老乡搬家,她和老公以及全家都过去帮忙,在老乡家吃的饭。那段时间,有多个人抱过孩子。在这过程中,是否会发生缝衣针插入孩子体内的意外,就难说了。

“就算是有人衣服上不小心挂了一根针,但是也不容易穿透后背进去啊,而且孩子被扎到就会哭吧!”可如果孩子是被放在床上的,有针被丢在床上,那么,除非针是直立的,否则也不太可能直接刺进后背里面。

戴女士说,林林是他们第二个孩子,大女儿今年2岁多了,由于她要带大女儿,所以平时林林都是婆婆带的,婆婆对这个孙子疼得不得了,不存在故意伤害孙子的动机。而其他邻居,他们暂时也想不起来和哪家有过节。

孩子父亲已经报警

昨天记者采访时,和林林同病房的家长说,林林非常乖巧,长得又秀气,手术后,后背上还插着导流管,他都坚持下来了。昨天管子拔掉,林林更显活泼了,一逗就笑。

家长们推测,缝衣针插入孩子体内的时间,应该就是在发现之前的没几天。在大家的建议下,林林的爸爸昨天已经返回丹阳后巷镇,并到后巷派出所报了警。

派出所的唐警官了解情况后表示,他们已经到林林家去过了,暂时没有明确的线索,因为缝衣针不具有识别性,谁都可能有,而且事后更难以寻找证据。不过,目前他们会受理并调查此事,根据进展来判断是否需要立案,包括看林林的伤情,“如果是有人恶意的,那么就涉嫌故意伤害,甚至是更严重的犯罪,但这需要进一步的证据。”

链接

全国发生过多起 针扎孩子事件

●2013年8月5日,哈尔滨市儿童医院接治了来自北安的女婴,医院在女婴体内发现一根5厘米长的缝衣针。手术后,孩子的家人对于孩子是在什么时候被扎,怎么被针扎的,均表示不清楚。因为送医及时孩子脱离危险,他们也并未追究,女婴情况稳定后就回家了。时隔近半个月后,孩子父亲发现孩子嘴唇和全身发白,呼吸也不畅,立即送到当地医院检查,医院拍胸片未发现异常,建议转入哈市儿童医院。检查结果出来后,在女婴左腋下、肝脏左叶、左侧腹部下方分别发现了三根缝衣针,并且针已经扎透孩子的肝和肾。

●2013年7月底,在江苏省淮安市也发生了一起类似事件,11个月的女婴臀部溃烂,到医院处理竟然取出一根钢针。随后,女婴体内被发现还有4根针,医生取出钢针后分析,这些针存在于孩子体内至少一个月了。

●2012年,大连市一名27岁女孩被发现颅内藏有一根5厘米钢针二十多年。由于颅骨坚硬,医生判断,这根针只能是在新生儿阶段由未闭合的囟门插入。

●2011年,北京天坛医院收治了一名来自山东的5岁女童,在其颅内、颈内和腹部发现三根钢针。

●2009年,成都一名11岁女孩被检查出颅内有一根缝衣针,且该针在脑内应该有十年之久,以致小女孩只有三岁的智力。

●2007年,云南省嵩明县一位女士体内被发现藏着26根缝衣针达30年之久,根据医生的判断,这些针很可能也是在她出生不久便被扎入……

据专家分析,这些案例还只是被发现的一部分,由于医疗手段和其他因素的限制,更多的类似案件可能都因为婴儿死亡而被当做其他疾病或意外而草草收尾。

